

以前购物不看啥成分,现在看了也白看

营养标签“胡说”市民看不懂

本报10月16日讯(记者 张汝树) 按照规定,明年1月1日起,《食品安全国家标准预包装食品营养标签通则》正式实施,要求食品营养标签上要明确标注各类营养素含量。16日,记者从淄博各大商场、超市发现,不少产品已经提前贴上了营养标签,但标签形式各异,多数消费者表示看不懂。

按照规定,预包装食品必须在标签上标注蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠等四种营养成分和能量含量值及其占营养素参考值百分比,标注之后,市民可根据自己身体状况和需要进行选择,避免营养不足或营养过剩,远离慢性病等。

记者在华光路一家超市看

到,部分醋、油、鱼罐头上都已经对四种营养成分进行了标注。在某品牌醋上“营养成分表”一栏,标注了能量84kj、蛋白质0.7g、钠735mg和其营养素参考值等,该成分表是以每100ml为单位,而部分咖啡是以每份为单位,一份具体多少克也不知道。

正在柳泉路一家商场购物的李女士说,以前她主要看食品的品牌和口味,并没有注意过营养成分。“这次倒是看到了成分表,有的热量是千焦,有的是千卡,有的重量以100克为单位,有的则是以每袋为单位,根本不知道啥意思,和不看一样,看不懂。”

市民王女士也说,营养素参考值,有的写着占1%,有的竟占330%,到底啥意思,上网查

项目	每100克	营养素参考值%
能量	126千焦	1%
蛋白质	4.1克	7%
脂肪	0克	0%
碳水化合物	3.3克	1%
钠	6593毫克	330%

了查也没明白。

“营养标签贴上了又让人看不明白,和不贴没啥区别,既然贴了,就让老百姓一看就明

白。在含量的旁边标示人体一天应该吸收的标准值,进行对照不就行了嘛。”几位正在购物的消费者提出了建议。

111万元敬助金 献爱205名老人

本报10月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 闫盛霆 李文昌) 16日,淄川区民政局共向205名高龄老人发放了111万元敬助金。

据介绍,本次发放的敬助金由鲁泰纺织有限公司捐助,捐助对象主要包括百岁及百岁以上老人,95-99岁老人两部分。其中对百岁及百岁以上老人每人发放1万元,95-99岁且无固定收入的老人每人发放5000元。同时,对百岁及百岁以上老人,区民政局还会额外发放每人500元敬助金和两箱牛奶,作为重阳节礼物。

淄川区共有百岁及百岁以上老人17名,95-99岁老人188名获得了敬助金。

金耳环半月断裂 想维修竟要交钱

本报10月16日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 夏庆田) 一千多元的耳环佩戴了半个月就断裂了。想换,商家不同意;想修,得交钱。15日,经沂源县消保委调解,商家免费为消费者更换了一副同等价值的耳环。

“我花了1180元钱给妻子买了副黄金耳环,戴了半个月就断了,明明是耳环质量有问题,店主还要我交维修费!”10月12日,家住沂源县城健康路一小区的岳先生来到沂源县消保委投诉。

接到投诉后,沂源县消保委立即组织双方调解。店方认为,商品在售出时并不存在问题,如果消费者坚持认为商品质量有问题,请其提供法定机构的检测报告。

经消保委工作人员调解,店方终于作出让步,免费为消费者更换了同等价值的耳环。

据了解,目前,我国对金银珠宝类商品尚无三包规定,即在法律上它的退货、换货、修理上没有特别详细可操作性的规定。消保委工作人员提醒消费者,购买黄金珠宝类商品,要选择质量和售后服务有保障的品牌商店购物,要保存好购货凭证及合格证,一旦出现质量问题便于投诉。

供电新营业厅启用 市民办理用电业务更便捷

本报10月16日讯(记者 王亚男 通讯员 远德亮) 15日,淄博供电公司位于淄博新区的多功能供电营业厅正式启用,这也是该公司供电服务设施最全、服务系统最先进的供电营业厅。

该营业厅在服务功能上分为智能展示区、综合业务区、智能互动区和自助服务区,是一座智能化、互动式、自助式、亲情式的现代化新型供电营业厅。综合业务区实行“一柜通”服务模式,客户到任何一个窗口都可以办理各项用电业务。智能互动区设置了三个电子智能化触摸互动屏,客户可以方便、快捷地查询用电信息、办理各项用电业务的手续。

粮食日话节约



10月16日是世界粮食日,临淄区实验中学将玉米、大豆等农作物带进课堂,既丰富了孩子的知识,又通过对实物的研究增强了孩子们尊重劳动、节约粮食的美好品德。 本报通讯员 孙增美 高奇 摄影报道

金秋维权

近日,临淄齐鲁工商分局、消保委齐鲁分会结合全市金秋消费维权宣传月,开展“金秋3.15”宣传活动,现场受理消费者投诉,解答消费者的咨询,向消费者发放宣传材料,大力宣传《消费者权益保护法》、《消保条例》等法律法规和“消费与安全”年主题以及食品安全相关知识。

本报通讯员 刘静 付海焕 摄影报道



新司法解释让财产公证减少

今年全市仅有两对夫妻进行过财产公证

本报10月16日讯(记者 张汝树) 今年淄博婚前财产公证遇冷。16日,记者从淄博市鲁中公证处了解到,截至目前,淄博市区仅有两对夫妻进行过财产公证。

“婚后由一方父母出资为子女购买的不动产,产权登记在出资人子女名下的,可按照婚姻法第十八条第(三)项的规定,视为只

对自己子女一方的赠与,该不动产应认定为夫妻一方的个人财产。”鲁中公证处工作人员介绍说,新婚姻法《司法解释三》出台后,很多财产归属问题更加明确,很大程度上减少了婚前财产公证人数。

据该工作人员介绍,以前进行财产公证的每年在10例左右,而且多数还是双方再婚的和财

富差距比较大的,公证目的多是分清财产归属,而年轻人一般很少进行公证,除非父母购房后有硬性要求。

工作人员通过公证处受理系统查询统计发现,今年进行财产公证的仅有两对夫妇,相比往年,公证数量出现了大幅降低的趋势。

“这不但与新婚姻法的实施有关,也和人们思想观念有

关。”公证处办公室孙主任说,公证数量减少,有三个原因,一是新婚姻法《司法解释三》对于房子等重大财产问题进行规定,人们没必要再来公证;更多人是受传统观念影响,担心公证影响双方感情,不好意思;还有部分人财产变换快,公证没多久就换了新物品,嫌麻烦不来。

钢化玻璃影视柜被电视压碎

家具城解释称钢化柜是为液晶电视设计的

本报10月16日讯(记者 张汝树 通讯员 韩晓琳)

正看着电视,影视柜突然破碎,吓坏了柜台张先生一家人。原来是电视机太重把影视柜压碎了。近日,张先生拿到了家具城的赔偿。

据了解,市民张先生今年6月份从一家具城购买了一个钢化玻璃影视柜,9月26日晚,影视柜突然就碎了,破碎的玻璃残渣散落一地,把正在看电视的家人吓坏了。

惊魂过后,张先生立即用手机拍下了现场并联系

到家具城老板前往家中查看。家具城老板称影视柜是他售出的,出现这种意外他愿意为张先生免费更换影视柜。

但是对于张先生提出的维修电视机的要求,家具城老板则无能为力,因为张先生家中的电视机早已停产,配套的零件已买不到了,电视机修理有难度。双方就赔偿问题无法达成一致意见,张先生就将家具城投诉到了柜台县消保委。

接到投诉后,消保委联系到该家具城老板了解到,

近几年他们销售的影视柜都是针对现在市场上普遍存在的液晶电视,可张先生家的电视机还是显像管的,重量超出了影视柜的承受范围才引起影视柜突然破碎。

但在其销售过程中,销售人员并没有询问消费者买回影视柜是要承载什么样的电视机,消费者也没有意识到这一点而主动说明,双方对该事件都有一定的责任。经消保委调解,家具城为消费者免费更换了影视柜,并赔偿消费者经济损失380元。